



ПЛЕН ГОРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Пл пленум Горьковского городского комитета ВКП(б), состоявшийся 16 мая, заслушал и обсудил доклад секретаря обкома и горкома ВКП(б) тов. Родионова «О развертывании социалистического соревнования в связи с перемойками пленума товарища Сталина».

Перемойки пленума товарища Сталина, — сказал докладчик, — является важнейшим историческим документом, выражающим неослабевающее волю и горячее стремление всего советского народа окончательно разгромить фашистских оккупантов в 1942 году. Присутствующие товарища вносятся советскими людьми на новые ратные и трудовые подвиги. Среди рабочих, колхозников и интеллигенции ставится приказ выиграть огромный трудом инициативы и производственной активности.

Отмечая почти всеобщий энтузиазм черной металлургии, самоотверженности и самопожертвования, тов. Родионов указывает, что трудящиеся нашей области, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, должны в 1942 году завоевать имени Орджоникидзе, имени Сталина, имени Фрунзе за 15 дней мая выработать план и, набрав темпы производства, необходимо ускорить выпуск оборонной продукции. Заставлять себя работать в условиях ступенчатой производственной ситуации, заданной перемойками пленума, является обязанностью каждого рабочего и служащего.

Уже в первые дни Всесоюзного соревнования в области выросли новые замечательные станочники: на Фрунзе, где директором тов. Петров, Фрунзенской бригады тов. Борова, самоотверженно в течение четырех ночей в смену, сам тов. Борова 1 мая выработал 27 норм. Машинист д. Горький-Сергеевская тов. Гау, борец пружин жатвенный тов. Сидоренко, производящий заготовку технической сорочки за 25 процентов. Тракторист Кемчицкий МТС тов. Сазанов работает, не покидая трактора, в течение 36 часов и черепашью темпом, торопящееся здание. Колхозники Горьковского, Кулабского, Вацковского районов в срочной срочке проделали свои ратные свершения.

Всесоюзное социалистическое соревнование, начавшее по инициативе металлургов, самолетостроителей и танкостроителей, — неслучайно выдвинуло в нашей политической и хозяйственной жизни. Это соревнование является в первую очередь работой в тылу. Товарищи Красной Армии и Флота окончательно разгромят гитлеровские полчища.

Подчеркнув почти всеобщий энтузиазм, Государственный Комитет Обороны устремил переключить красную знамена на боевые соревнования. Нет никакого сомнения в том, что на заводах и в цехах нашей области будет развернута самая кипучая, упорная борьба за эти знамена. Завоевать знамена Государственного Комитета Обороны — это значит заложить основы новой славы, авиационный победитель.

Борьба за перевыполнение во Всесоюзном соревновании победителей задания Государственного Комитета Обороны поднимает в политической жизни новые пласты людей, увеличивает производственную активность, массово, вскрывает новые резервы производства. Многие работники, имеющие умелые выходы танков, самолетов, пушек и снарядов, помогают фронту выполнять первомайский приказ товарища Сталина.

Партийные организации призваны возглавить это соревнование. Партийно-политическая работа должна соответствовать текущему положению и тем историческим заданиям, которые поставил перед нами в своем призыве Парком Обороны, наш вождь и учитель товарищ Сталин.

Первое и решающее обязательство партийных организаций — обеспечить в социалистическом соревновании всех рабочих и служащих, инженеров и техников, колхозников и колхозниц, вовлечь в соревнование всех предприятий и цехов. Коммунисты и комсомольцы должны возглавить трудовую борьбу, показывать личный пример самоотверженного труда, неустанно поднимать политическую и производственную активность советских людей, еще сильнее сплачивать их вокруг нашей партии.

Необходимо изжить формально-бюрократическое отношение к руководству социалистическим соревнованием, а также отношение к партийным и профессиональным организациям. В некоторых хозяйственных «Землях» председателя заводов «Земля» тов. Бурашкин, например, но знает, как поставлено на завод соревнование, как завод выполняет свои обязательства, кто и где работает хорошо, кто плохо, чей опыт надо передать отстающим участникам. Обком союза коммуналь-

ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО ОБЛАСТИ

Сводка областного отдела на 15 мая 1942 года

(в процентах к плану)

Table with columns: Районы, Всевопосевные яровых, Зерновых и бобовых, Льва, Картофля, Овощей. Lists various districts and their agricultural progress percentages.

В третьей пятнадцатая мая стала хорошая погода, которая позволила полным ходом вести полевые работы. Работники районов: Бузувильский, Ивановский, Б. Мурашкинский, Курьянский, Спасский, Воротынский, Сергачский, сумели использовать наступившее потепление и значительно ускорили темпы сева.

Однако еще многие районы вступают в работу по подготовке почвы, что является весьма важным делом. В ряде районов (Б. Мурашкинский, Воротынский, Сергачский, Заволжский, Семосенский, Шахунский, Кр.-Васильевский и Ливинский) уже начата работа по подготовке почвы. Руководители этих районов должны понять, какой огромный ущерб принесет задержка с севом яровых.

Наступили теплые солнечные дни, пора бы начать и поработать над проблемой ускорения темпов сева. Правильно поступают в Валдомском районе, где работники уже начали сеять яровые.

Создадим эскадрилью имени Зои Космодемьянской

Обращение комсомольцев и молодежи завода имени Орджоникидзе ко всей молодежи области

Дорогие товарищи! Рабочие передовых авиационных и металлургических заводов нашей страны, сознавая свой долг перед родиной, взяли на себя обязательство не только выполнять, но и перевыполнять задание по выпуску металла, самолетов и авиамоторов. Первомайский приказ товарища Сталина обязывает тех, чтобы в 1942 году стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев — нашей главной задачи в сердцах советских людей.

Делиться — Сталинский комсомолец и в своем слезном зазывании к великой работе на благо родины, привлекая все население города к участию в производственной и противофашистской борьбе. Надо установить строжайшую дисциплину в деле выполнения своего задания. Надо установить строжайшую дисциплину в деле выполнения своего задания. Надо установить строжайшую дисциплину в деле выполнения своего задания.

За границей

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в результате английской авиации, в результате которой 16 мая английские бомбардировщики нанесли удар по территории Франции, в результате которого было сбито еще два немецких бомбардировщика. В этот день немцы не вернулись в Англию.

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что утром 17 мая английские бомбардировщики нанесли удар по территории Франции и уничтожили на территории Франции бомбардировщик. Позднее бомбардировщик «Бостон» под сильной охраной потребовал в Великобритании. В воздухе провозили многочисленные арсеналы, в результате которых было сбито еще два немецких бомбардировщика.

Концентрация японских сил к северо-востоку от Австралии

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, американские и австралийские источники отмечают активное сосредоточение японских и воздушных сил в Рабауле и Япе, что свидетельствует о концентрации к северо-востоку от Австралии японских морских соединений. Этот район непрерывно пребывает под наблюдением авиации союзников.

Бои с оккупационными войсками в Югославии

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, сообщения, полученные югославским правительством в Лондоне, показывают, что итальянские и немецкие переброшены в Боснию несколько дивизий на своем бывшем направлении. Немецкие войска там начали совместное наступление немецких, итальянских и хорватских войск против партизанской армии. Ввиду значительного численного превосходства оккупационных войск, обладающих также лучшей вооружением, партизанские войска в Южной Сербии, нанесли поражение большому отряду, отступив в горный район. Освобожденные районы продолжают расширяться.

Военные мероприятия гитлеровских оккупантов в Польше

СТОПАНОВИЦ, 18 мая. (ТАСС). За последнее время в ряде районов Польши отмечены крупные выступления партизан. Но особенно «Кавказской партией», в районе Суваля (Польша) польская партизанская организация нанесли немецким казармам. В захваченных складах было много убито немецких солдат. Как заявляет далее газета, «Польша снова пришла в движение». В Польше партизанская деятельность приобретает серьезный угрозы немецкий транспорт, атакуемые немецкие гарнизоны, большая часть которых за последние дни и недели была отброшена и отправлена на советско-германский фронт. Газета указывает, что советские «борьба» не прекратится до победы партизанской борьбы в ряде районов на территории Польши.

Предстоящее новое сокращение продовольственных пайков в Германии

ЖЕНЕВА, 18 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Трибун де Женев», германские власти предрешают новые нормы в виде будущего сокращения пайков. Германская печать старательно демонстрирует население, что оно не должно рассчитывать на украинский хлеб, так как все связи с этой страной прерваны. Германия еще может рассчитывать на украинский урожай». Газета «Франкфуртер цейтунг» заявляет, что выражение «Украина является жизненной» еще не то, как выдумка большевиков. Газета «Либураль де Женев» в связи с этим сообщает, что отсуживать германскому хлебу больше украинского хлеба, поставляемого ранее значительную часть в потребности германского населения. Украинский хлеб в безнадородном количестве и идет в глаза населения. В СССР производится и экспортируется украинский хлеб, результаты которого, признательны и бесспорны.

Новые аресты голландских патриотов

ЖЕНЕВА, 18 мая. (ТАСС). После казни 79 голландских патриотов гитлеровцы в страхе перед нарастающим патриотическим движением в стране приступили к новым массовым арестам. Висара де Гаам по сообщению германского информационного бюро о том, что предприняты новые заговоры в германских властях в Голландии в широких масштабах предпринимались аресты среди лиц «подозреваемых в сотрудничестве с оккупированной Германией». Среди арестованных много офицеров и солдат прошлой голландской армии.

Завлечение Рузвельта об американской помощи объединенным странам

ВАШИНГТОН, 17 мая. (ТАСС). В беседе с представителями печати Рузвельт указал, что в апреле помощь, оказанная США другим странам на основе закона о перемещении валюты была в аренду вооружения, totaling в 77 миллионов долларов в течение 588 миллионов долларов в мае. В апреле эти деньги были выданы на уровне 8 млрд. долларов в год, в то время как в декабре прошлого года она равнялась 4 млрд. долларов в год. Большая помощь, оказанная Соединенными Штатами другим странам в форме этого закона, составила на 1 мая 3,835 миллионов долларов.

Об ответственности Рейхтот

М. А. КАМЧТОВ. Об ответственности Рейхтот. М. А. КАМЧТОВ. Об ответственности Рейхтот. М. А. КАМЧТОВ. Об ответственности Рейхтот.